

La Nochebuena de los asilados

Exorgullécese Córdoba con justificados títulos de la atención cuidadosa que su Ayuntamiento concede a una institución benéfica: el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, cuyo funcionamiento ciertamente puede ser citado como ejemplo.

Aquella atención del Concejo no se ha limitado al sostenimiento material, sino que ha sido piadosamente extendida al orden moral, concediendo piadoso acogimiento a los ancianos a quienes, apartados de la familia, sorprenden las últimas Navidades en la soledad espiritual de un asilo.

Por iniciativa del alcalde don Antonio Pineda de las Infantas, secundado por varios concejales, fué servida una cena extraordinaria de Nochebuena a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Comenzó el simpático acto a las seis de la tarde.

Concurrieron al general gobernador civil don Rafael Pérez Herrera, el alcalde don Antonio Pineda de las Infantas, los tenientes de alcalde y concejales don José Zurbano Miranda, don Antonio Mira Dorado, don José Alfaya Isla, don Jesús Fernández Parra, don José Jordano Requena, don Francisco Pérez Sánchez, don Juan Cantusero Aroca, don Miguel Márquez García, don Rafael Luque Montero y don Rafael Almazán Hidalgo, el secretario especial de la Alcaldía don José Pineda Calderón, representantes de la Prensa local, el fotógrafo don Adolfo de Torre-Burrionuevo y otros señores.

La cena fué servida en el amplio comedor del Asilo, primero a las ancianas y luego a los viejecillos.

La comida componíase de sopa de pescado, filetes de lomo de cerdo, batatas, pasteles, peros, café, vino y tortas.

Además, a los hombres se les entregó una cajetilla de tabaco y un libro de papel de fumar.

Por la mañana, a todos se les había servido en desayuno un extraordinario consistente en tortas y polvorones, con una copita de aguardiente.

Para la cena, las mesas del comedor habían sido adornadas con flores.

Sirvieron la comida a los pobres asilados las escudadoras señoritas Enriqueta Moyano Lozano, Anita Porras López, Conchita Alvarez Trigo, Pepita Lozano del Pozo, Angelita Peinado Requena, María Merino Borrego, Matilde Cabezas Vázquez, Consuelo Icardo Reyes, Mariama Jordano Requena, Santiaguita Tana Escort y María Rodríguez Ravelto, acompañadas de las virtuosas religiosas a cuyo cuidado se halla confiada la asistencia de los acogidos.

En la organización y realización del hermoso acto intervinieron eficazmente la Madre Superiora del Asilo Sor Margarita Comas y el capellán don Miguel Ramírez Fernández.

La banda municipal de música amenizó el acto con diversas composiciones.

Durante la cena de las asiladas, la ciega Carmen Sánchez Alvarez, que hasta hace poco recorría las calles de Córdoba cantando y tocando la guitarra, cantó algunas coplas populares.

Los concejales que con el alcalde don Antonio Pineda de las Infantas hicieron donativos para la cena de los asilados, han sido los señores Mira Dorado, Jordano Requena, Cantusero Aroca y Fernández Parra.

También cooperó con sus donativos el contratista del racinado del Asilo don Recaredo Infante.

Además, un donante que ocultó su nombre envió al Asilo diez docenas de tortas.

La encantadora señorita Enriqueta Moyano, cuya espiritualidad corre parejas con su singular belleza, cantó durante la cena de los pobres, con voz dulcísima, una sencilla plegaria.

Fué aclamada por los organizadores e invitados al acto y por los acogidos.

Todas las señoritas que concurrieron a la piadosa fiesta fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores.

Varios acogidos, algunos de ellos en improvisados romances, expresaron su gratitud por las atenciones de que eran objeto. Entre ellos figuraban Rafael Pérez Egas, apodado Machaco; Bartolomé Gavilán Jiménez, Alfonso María Zamorano, Pablo Luque Castro y Antonio Jiménez Luque.

Todos ellos elogiaron sentidamente al general gobernador, al alcalde y al Ayuntamiento, vitoreándolos con exaltado entusiasmo.

A requerimientos de los concurrentes, usó de la palabra el alcalde.

En términos sentidos y elocuentes, el señor Pineda de las Infantas dijo que la fiesta que se celebraba obedecía a una cita del corazón, inspirada por el sentimiento hermoso de la caridad.

Si distinción de ninguna clase, habíanse reunido diversos elementos para conceder un bien a los desamparados que, reñido a la sociedad todo el fruto de su trabajo, pasaban en un asilo sus últimos días.

El Ayuntamiento sustituirá en tal situación a la familia de los acogidos y les

DIARIO DE CÓRDOBA

DE LA PROVINCIA

Un robo

El vecino de Montilla José Espada Sánchez, casero del lugar denominado «Los Dolores», se ha presentado en la Casa Cuartel de dicho pueblo, manifestando que de las habitaciones de la referida finca le habían robado cincuenta y cinco pesetas que guardaba en un arcón.

La benemérita, al tener conocimiento del hecho, comenzó a practicar gestiones, las que dieron por resultado la detención del jornalero Eusebio Saiz García, autor del hecho.

El detenido ingresó en la Cárcel a la disposición del gobernador civil.

Infractor

La benemérita de Ferrán Núñez ha denunciado al vecino de Azuaga (Badajoz) don Manuel Gómez Morilla, por haber infringido el reglamento de carreteras.

Excursión al Lugar de la Cruz

Invitados por el alcalde don Antonio Pineda de las Infantas, en su hermosa finca del Lugar de la Cruz, enclavada en la Sierra, pasaron la tarde del primer día de Pascua los tenientes de alcalde y concejales don Antonio Mira Dorado, don José Zurbano Miranda, don José Jordano Requena, don Antonio León Garrido y don Benito Grande Barrera, señora de Jordano Requena, el secretario del Ayuntamiento don José Carrtero Serrano, el contador don Enrique Nieto Molina de Pazos, el oficial mayor don José Espejo Blancas, el secretario especial de la Alcaldía don José Pineda Calderón, el oficial de Secretaría don Fernando Molina, el industrial don Manuel García, los periodistas don José Martínez Moreno, don José del Castillo Plasencia, don Adolfo de Torres Barriobueno y don Eusebio G. Niefia.

Los invitados visitaron la preciosa finca, en la que se ha realizado obras que la convierten en una de las más interesantes de la Sierra de Córdoba. Dotada de toda clase de comodidades y adornada con exquisito gusto, acusa la distinción acostumbrada en su propietario.

En la bella terraza de la finca, el señor Pineda de las Infantas obsequió con un exquisito lunch a los invitados.

La agradable excursión terminó al oscurecer.

Los invitados regresaron muy complacidos de las atenciones de que les hicieron objeto el señor Pineda de las Infantas.

Almacén de Hierros Extranjeros

Redondos, Cuadrados, Pletinas, Llanas, Planos anchos, Chapas negras, Galvanizadas lisas y onduladas, Flejes, Angulos, Hierros en T. y en U., Viguetas, Lingotes de fundición, Tuberías para agua y gas, etc.

Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa que ha motivado la baja de los hierros y tiene clases perfectamente laminadas y de superior calidad de procedencias Belgas, Alemanas y Luxemburguesas.

JOSE CAÑETE Y DEL ROSAL

Avenida de Canalejas, 10. Córdoba

DEL AYUNTAMIENTO

Los puestos de la plaza

A requerimiento de la Comisión de Abastos y Matadero, el decano del Cuerpo de Veterinarios Municipales ha formulado el siguiente informe:

«En cumplimiento a lo ordenado por V. S. en su atestado oficio fecha de ayer, para que informe acerca del artículo 60 del vigente reglamento de Mercados que dice: «Queda en absoluto prohibida la venta de más de una clase de carne en un mismo puesto, aunque se verifique aquella en distintas horas, como asimismo la venta de despojos juntos con las carnes; debe participarle que la prohibición de más de una clase de carne en un mismo puesto, tiene por objeto el evitar que vendedores de mala fe puedan facilitar una clase distinta a la solicitada por el comprador a veces de menor precio en el Mercado, difícil de comprobar si se tiene en cuenta que en la mayoría de los casos se hacen pequeños trozos y con referencia a la venta de despojos junto con las carnes, debe hacer constar que el olor desagradable, hiel de los primeros se transmite a las segundas, lo que hace que en la mayoría de los Mercados modernos se expandan no ya simplemente separados de las carnes, como está ordenado, sino en departamentos especiales denominados mondonguerías, por lo que salvo su superior parecer, creo debe seguir en vigor en todas sus partes el referido artículo 60, que motiva este informe. Dios guarde a V. S. muchos años. Córdoba 18 de Diciembre de 1923. —El decano, Manuel Garrido. Rubricado.»

En vista de las consideraciones expresadas en el anterior dictamen, la Comisión de Abastos ha acordado el traslado de los puestos de venta de despojos al Mercado de Sánchez Peña, disponiendo que sean establecidos en el lugar que al efecto se indique.

acompañaba en la celebración de la Nochebuena.

Luego dedicó el señor Pineda bellas frases a las jóvenes que se apartaban de la comodidad de sus hogares para intervenir señaladamente en la fiesta que se dedicaba a los viejos.

Expuso también la importancia de la labor que realizaban las Hermanas encargadas de la asistencia de los asilados.

Se congratuló de la labor de la Comisión de Beneficencia.

Terminó diciendo que al impulso eterno de la caridad se verificaba el acto y expresó el deseo de que la Nochebuena se siguiera celebrando en el Asilo, agregando que como particulares se adherirían al acto que en este año lo habían organizado en representación del Ayuntamiento.

El señor Pineda de las Infantas fué apudadísimo.

En nombre de la Comisión de Beneficencia, el señor Jordano Requena dió las gracias al alcalde por las facilidades que tenía ofrecidas para el desarrollo de la labor de aquella en beneficio del Asilo.

Dió también las gracias a los representantes de la Prensa y a cuantos habían asistido al acto.

Los invitados fueron luego espléndidamente obsequiados por la representación del Ayuntamiento.

La señorita Enriqueta Moyano, a instancias de los concurrentes, interpretó admirablemente varias composiciones.

La hermosa fiesta de caridad terminó a las ocho de la noche.

LOS SUELDOS

del cobrador y de los escribientes se los damos a los compradores porque sólo vendemos al contado riguroso; entérese de nuestros precios y será V. siempre cliente de la Librería Luque.

Santa Eufemia

En esta época del año es cuando los recuerdos del tiempo pasado acuden más en tropel a nuestra mente y más o menos reveltos pasaa por nuestro pensamiento presentándonos, a la manera de cuadros disolventes o cintas de cine, los días de nuestra niñez, de aquella infancia y de aquella juventud que para siempre nos abandonaron; y hoy, cuando contamos más de sesenta años de existencia y volvemos la vista a lo pasado, hacemos al terminar cada año un escrupuloso balance que nos ofrece, con la franca claridad del espejo, un gran caudal perdido de ilusiones y a la vez un tesoro de experiencia que hemos adquirido a costa de amargos desengaños.

Así considerada nuestra existencia, el Debe y el Haber quedan justificados, según el «Libro Mayor» que lleva cada conciencia.

De una parte perdimos a padres, hermanos, hijos, parientes y deudos, y de otra parte ganamos nietos, nuevos parientes y nuevos amigos que vienen a ocupar el vacío que en torax nuestro dejaron los desaparecidos...

Así es la vida y así continuará siendo por ley ineludible; pero no por eso deja de ser doloroso el que cada año, cuando llegamos a esta época, tengamos que llorar la desaparición de algún ser querido, sea de la propia familia o de esos amigos que jamás olvidaremos; y por esta causa, cuando ayer acompañábamos a la última morada el cadáver de un buen amigo, de una persona tan honrada como lo fué don Juan Bautista Rojas, no pudimos regar una lágrima como último tributo rendido a la buena y desinteresada amistad que nos unió durante tantos años; y aquella lágrima sobre el féretro que guardaba para siempre los restos mortales de un buen hombre, era el más fiel testimonio de una cariñosa despedida... ¡Hasta cuándo...! ¡Dios, sólo Dios lo sabe...! ¡Acátemos sus decretos...!

El finado fué modelo de honradez y laboriosidad; fué padre cariñoso como siacaro y servicial amigo, y por eso ha sido tan sentida su muerte.

La condecoración del cadáver al cementerio demostró bien claramente cuánto se quería en este pueblo a don Joaquín Bautista, y su apreciable familia, a la cual acompañamos en su dolor, jamás llorará bastante tan irreparable pérdida.

Como viejo corresponsal del DIARIO creo tener derecho a llevar a sus columnas esta manifestación de pésame que, además de repetirlo a la señora viuda e hijos del finado, hago extensivo a don Demetrio Bautista y a don Alfredo Repiso, hermano y sobrino del difunto, vecinos de Pozoblanco.

Onfiveros.

23 Diciembre 1923.

LA PERLA

GRANDES ESTABLECIMIENTOS de Confeitería, Pastelería y Café

Los mejores maticados, polvorones, alfajores, roscos, mazapanes, torrones y otros regalos para Pascua, los encontrará el público en estos acreditados Establecimientos, pues la nueva orientación de mejorar todos los artículos nos permite competir, en precios y calidades, con las mejores marcas.

Se fabrica diariamente.

El ferrocarril de Puertollano a Córdoba

El brillante periodista don José Guerrero, director del periódico *Vida Nueva*, de Puertollano, publica en su periódico el vibrante artículo que reproducimos a continuación.

Agradecemos en cuanto valea las atentas frases que el señor Guerrero dedica al DIARIO y, al corresponder a ellas, renovamos la seguridad de que nuestro periódico seguirá concediendo su cooperación, modesta pero muy entusiástica, al proyecto importantísimo del ferrocarril de Córdoba a Puertollano.

Por nuestro estimado colega DIARIO DE CÓRDOBA, al cual hemos solicitado el cambio para estar en relaciones con todas las gestiones que se lleven a cabo sobre el proyectado ferrocarril de Puertollano a Córdoba, nos enteramos de que se ha constituido una Junta permanente, denominada «Pro ferrocarril Puertollano», que se ocupará de la propaganda de dicho asunto en las regiones interesadas por el trazado y muy particularmente del aspecto económico de la cuestión para recabar la intervención de grupos financieros a quienes conviniere la concesión, así como de gestionar del Gobierno los trámites precisos, para que cuanto antes se saquen a subasta.

«Vida Nueva», interesada en un todo de que la realidad de esta empresa sea un hecho a la mayor brevedad posible, se ofrece a la mencionada Junta para contribuir con sus columnas a la propaganda que sea precisa y, a la vez, invita a las autoridades y a las fuerzas vivas para que imitando, adhiriéndose y ayudando a la Junta constituida en la capital andaluza y nombrándose otra en esta localidad e invitando a formar en ella a personalidades de los pueblos que interesen el referido ferrocarril; y todos marchando al fin común, háganse activas gestiones hasta verlo realizado por el beneficio de la región y del pueblo particularmente.

El proyectado ferrocarril ha de tener su origen en Puertollano, y por tanto cumplirá con un deber haciendo activas gestiones; nunca estar pasiva e indiferente a las que hagan en otras poblaciones, puesto que a Puertollano interesa esta vía de comunicación que tantos beneficios ha de reportarle.

Se tiene la perjudicial costumbre en esta localidad, por apatía, indiferencia o censurable abandono, de mostrarse indiferentes a que las «cosas» que afectan en beneficio de la población «dejarlas» para que otros las gestionen y las lleven a la realidad; y esto, a nuestro sincero juicio, lo consideramos como aquellos padres que ven a sus hijas prostituirse y vivir estas y el autor de sus días disfrutando y admirándose de las bellezas del producto de dicha prostitución, sin tener en cuenta los padres ni las hijas que su dignidad, su decoro y su honradez está en entredicho, por no cumplir los jefes de familia con su deber al cual están obligados.

Y esto viene sucediendo en esta pasiva población y, especialmente, en sus representantes y fuerzas vivas. ¡Que la capitalidad de la provincia está a punto de ser trasladada esta región! ¡Qué importa esto para el Puertollano inaferrable? Y si algún ciudadano, vecino del mismo, hemos tenido el celo de cumplir con este deber, hemos sido cínicamente censurados por hijos del pueblo, que eran los más obligados a hacerlo que los que gastándose sus intereses particulares, se ven a merced de algún «Romero», por ejemplo, de imitar el consabido «perro del hortelano», que al «hacer» y al que «hace» lo censuran.

¡Que por el ferrocarril de Puertollano a Córdoba allá en la capital andaluza se nombren comités y juntas para hacer activas gestiones ante el Gobierno y escamariario a la realidad! Aquí, en Puertollano, tan tranquilo; y lo que dirá: «bueno, que «eso de las gestiones» que lo hagan en Córdoba; a nosotros, ¿qué? Que el proyectado ferrocarril lo pongan en marcha lo antes posible y viajaremos y tendremos la satisfacción de decir «orgullosos»: «ya tenemos una importantísima vía de comunicación que ella se gestionó y se «hizo sola». Y encantados todos los que dejaron de cumplir con estos deberes pro pueblo, pro región y pro España.

Este estado de cosas de indiferencia, apatía o abandono, deber de todos es desterrarlo y cambiarlo por el de «actividad» y sumo celo y sean los asuntos a resolver los de más o menos importancia.

De lo contrario será proseguir actuando y dando lugar a ser calificados de «parásitos» a toda obra que tienda a mejorar los intereses generales de las poblaciones que presuman de preponderancia y amantes precursores de todo progreso.

Por tanto sirvan estas líneas de aviso a las personalidades que están obligadas a cumplir estos deberes, y si en los conceptos y apreciaciones fiamos algo duros, no tengan la menor sospecha de que se hizo con el deseo de molestar a nadie, y si hijas del celo, tal vez extensiva del que estas líneas escribo, para que, en el buen nombre del pueblo que coexistimos, cumplamos con nuestros deberes, sin esperar el acicate de otros elementos también interesantes en esta importante mejora. Y

Capilla pública en Palacio Tranquilidad La revolución de Méjico Imposición de birretes cardenalicios

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAMA Y TELEFONO

MADRID

Capilla pública en Palacio

Con motivo de la festividad del día se ha celebrado capilla pública en el Regio Alcázar.

La comitiva organizóse en la forma tradicional.

Recorrió las galerías, donde había numeroso público esperando el desfile.

El Rey vestía uniforme de lanceros. La Reina Victoria un precioso traje azul y riquísimas joyas.

La Infanta Isabel llevaba un vestido gris y un hermoso collar de perlas.

Detrás de los Soberanos formaron todos los jefes palatinos, mayordomos y gentileshombres de servicio.

Los guardias alabarderos escoltaban a las reales personas vestidos de gala.

La orquesta de la capilla ejecutó composiciones de Beethoven y Mendelssohn, en el Ofertorio.

La misa que se ejecutó fué la del músico español maestro Saco del Valle.

El público se situó en las galerías para presenciar el desfile de las personas reales y séguito a la salida de la capilla.

El marqués de Estella

El presidente del Directorio estuvo esta mañana despatchando con los subsecretarios de varios ministerios.

Especialmente la entrevista prolongóse con el de Estado señor Espinosa de los Monteros.

Rumores falsos

Con relación a los rumores circulares de que en Barcelona habíase suscitado incidentes desagradables, en los centros oficiales se desmintieron todos los extremos de esas noticias, que carecen absolutamente de fundamento.

MARRUECOS

El salvamento del acorazado «España»

De Melilla comunican que continúan los trabajos de salvamento del acorazado «España».

Los dirige el ingeniero naval señor Fraco.

Únicamente intervienen ingenieros españoles.

La labor de desartillado está casi terminada.

Todos los cañones de calibre mediano han sido desmontados y trasladados.

Se está realizando los trabajos de reparación de la carretera de Tres Forcas a Melilla para que circulen con facilidad los autos que utiliza el personal encargado del salvamento del acorazado.

El tractocarril de Tistatín

Está ultimado el proyecto de transformar el tractocarril de Tistatín en ferrocarril.

Los planos han sido aprobados y dentro de pocas semanas empezarán las obras de reforma de la línea.

La repatriación

Continúa la repatriación de soldados del capo del 20 y parte del 21, que había sido interrumpida a causa del temporal.

Ayer embarcaron para la Península trescientos treinta y seis soldados del regimiento del Príncipe.

una vez «formado en esta población su Comité o Junta», póngase de acuerdo con las de Córdoba, y todos unidos al fin común sumemos elementos de influencia y a trabajar con actividad y entusiasmo para que el proyectado ferrocarril de Puertollano a Córdoba sea coronado con el éxito; y, entonces, a todos nos quedará la gran satisfacción del deber cumplido.

Nuestro estimado colega el DIARIO DE CÓRDOBA sabe que *Vida Nueva*, modestísimo, pero entusiasta defensor de los intereses generales, está de acuerdo con el referido colega y dispuesto a proseguir propagando y animando a sus iniciadores a marchar adelante por ferrocarril de Madrid a Sevilla por Puertollano.

Y por hoy nada más; a nombrar la Junta o Comité y a trabajar con actividad y eficacia. — José Guerrero Guerrero.

DEL GOBIERNO CIVIL

La festividad

A consecuencia de la festividad del día, el general gobernador don Rafael Pérez Herrera no acudirá a su despacho oficial.

Las oficinas han estado cerradas.

Los tres días de Pascua se considerarán festivos y están dispensados los funcionarios de asistencia al trabajo.

Los rebeldes

De Melilla comunican que los rebeldes han hostilizado algunas posiciones de la primera línea, especialmente las del sector de Tizzi Asa.

La hostilidad careció de importancia.

Los damnificados de Julio

Ha regresado a Melilla la comisión de labriegos damnificados durante los sucesos de Julio.

Entre tales colonos ha causado gran júbilo la noticia de que el Directorio ha hecho a la representación de los damnificados en la catástrofe de Julio la promesa de que serán atendidas sus peticiones en justicia.

Los aviadores

La escuadrilla de servicio en la zona de Melilla elevóse, notando tranquilidad en el campo enemigo, salvo la presencia de grupos sin importancia que se dedican a hostilizar las posiciones.

Los moros se dedican a la labranza

Nuestros aviadores han observado que en el campo rebelde de la zona oriental los indígenas se dedican a los trabajos de labranza.

El general Marzo

El comandante general de la zona de Melilla ha visitado el sector de Tizzi Asa, acompañado del coronel Sánchez Ocaña, jefe del Estado Mayor de la Comandancia.

Regresaron a la plaza al anoecer, sin novedad.

EXTRANJERO

Subvención a la familia de un teniente

De Bruselas telegrafían que el Gobierno ha concedido 250.000 francos a la familia del teniente Graff, que fué asesinado en el territorio ocupado del Rhur.

Birretes cardenalicios

De Roma telegrafían que el Papa ha concedido los birretes cardenalicios a Monseñor Lucidi y a Monseñor Galli.

La situación de Méjico

De Nueva York comunican que las noticias que se reciben de Méjico son contradictorias, pero producen la impresión de que las tropas federales han triunfado.

En el Estado de Veracruz aún hay grupos de insurrectos recalcitrantes.

El general Obregón ha dirigido una proclama al país, exhortándolo a la serenidad.

Numerosas fuerzas del Gobierno han hecho numerosos prisioneros revolucionarios.

Se dice que el general Huertas—exministro de Hacienda de Obregón y jefe de la revolución—ha desaparecido, temiendo las represalias de su antiguo presidente.

La revolución en Atenas

De Atenas comunican que existe inquietud acerca de la probable revolución.

Los partidarios del Rey Jorge II realizan propagandas subversivas para ver la manera de asegurar el Poder al Monarca.

Se espera con impaciencia la llegada de Venizelos, en quien el país fía.

Ignórase la situación del Rey.

Los ferroviarios

El general gobernador ha autorizado la reunión extraordinaria que el próximo día 27 celebrará el Sindicato de ferroviarios Andaluces y Sur de España, Sección de Córdoba.

En dicha reunión se tratará, entre otras cosas, del Congreso ferroviario celebrado en Málaga el día 15 del actual.

El delegado de la Sección de Córdoba que ha asistido a este Congreso dará cuenta de los acuerdos tomados en pro de los ferroviarios.

Se estudiarán también asuntos de trámite que afectan a la sección de Córdoba.

Permiso

La Dirección general de Orden Público ha concedido un mes de permiso al agente del Cuerpo de Vigilancia don Sebastián Velasco.

Dicho señor ha comenzado a disfrutar esta licencia.

Casino clausurado

El alcalde de Aguilar de la Frontera ha oficiado al general gobernador que el Casino Liberal-Democrático de dicho pueblo ha sido clausurado.

Generos de punto También en este artículo dominamos como nadie en precios y calidades. LA SEVILLANA, Conde Cárdenas, 24.

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 26 DE DICIEMBRE DE 1923
A las 5 y 1/2 de la tarde.—Gran matinee de cine y variedades.—Estruendo del episodio 6 y proyección del 5 de la gran serie en 15 episodios MANOS DE ARMINO.—Proyección de TOMASIN EN LA CARCEL, en dos partes.—Grandioso éxito de LOS LERIN, HERMANAS ROMANITAS y MARIA GOMEZ.—Tres números de variedades.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.
A las 9 de la noche.—El mismo programa.

SALON RAMIREZ

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 26 DE DICIEMBRE DE 1923
A las 5 y 1/2 de la tarde.—Matinée infantil con regalos para los niños.—Estruendo del episodio 13, final de EL PODER DE LAS TINIEBLAS y exhibición del 14.—Estruendo de una chistisima película cómica.—Éxito de CASTEX y de la bellísima bailarina LOLITA BALDO.
A las 8 y 1/4 de la noche.—El mismo programa.—Durante la proyección escogidas composiciones musicales por el sexteto.

Las Pascuas de los pobres

La admirable institución benéfica denominada Cocina Económica y Comedor de Caridad, siguiendo una plausible costumbre, ha obsequiado con comidas extraordinarias a gran número de pobres.
Estas comidas han sido costeadas con los donativos de dinero y especies hechas por personas caritativas, según las relaciones que ya hemos publicado.
Cada una de las comidas se componía de un abundante plato de pavo con arroz, frutas, dulces y pan.
El número de comensales en cada una de ellas pasó de doscientos.
La primera se verificó la Nochebuena. El Reverendo Padre Lorente, del Inmaculado Corazón de María, pronunció una sentida plática alusiva al acontecimiento que la cristiandad conmemoraba aquella noche.
Después se verificó la adoración del Niño Jesús.
Ayer se efectuó un almuerzo en el que también usó de la palabra el eloquente sacerdote don Tiborcio Galán y Mora.
En términos muy efusivos para los pobres, distinguidas señoras y bellas señoritas, han auxiliado a las religiosas de la Cocina Económica a servir a los pobres dichas comidas.
El espectáculo resultó emotivo y hermoso en grado máximo.
Los pobres disfrutaron de un rato de alegría excepcional, porque se trataba de una alegría pura e intensa que brota de la gratitud.

UN INCENDIO

Delante de la madrugada de ayer se declaró un incendio en el establecimiento de droguería y comestibles, situado en la casa número 1 de la calle de Sánchez Peña.
El dueño del referido establecimiento don Enrique Rodríguez, auxiliado por varios vecinos, procedió a la extinción del siniestro, consiguiéndolo poco después de haberse aquí iniciado.
Ayer, a las siete y media de la mañana, se personaron en la Comisaría de Vigilancia el señor Rodríguez y los guardias de Seguridad José Chicharro y Enrique Rodríguez, denunciando el hecho.
El señor Rodríguez manifestó que el incendio había sido casual.
Las pérdidas se calculan en dos mil pesetas.

Aviso

Confitería LA SUIZA la más acreditada de Córdoba, presenta un surtido de artículos finos y selectos como ninguna otra.—Piambrones lo mejor y más variado, jamoncitos en dulce, de York y para crudo, cajas para regalos novedad, Marrón Glacé, bombones, lo más superior y surtido, turrones, peladillas y mantecados de todas clases, vinos, Champagnes y licores de varias marcas.
NOTA.—Desde diez pesetas, en adelante, de consumo en artículos de Pascua, se regala un riquísimo mazapán de TOLEDO.

De Fuente Obejuna

El hermoso tiempo que se disfruta en esta comarca tiene satisfechos a los agricultores, pues las operaciones de sembradura se han hecho en buenas condiciones y ha favorecido grandemente el desarrollo y lozanía de las siembras y a las faenas agrícolas que se practican.
En los montes, muy adelantado el ganado de cerda, el cual por indicio que ya hay, es muy solicitado y pagado a buen precio.
El ganado lanar y cabrio se encuentran en la actualidad en buenas condiciones, y si el agua regara nuevamente los campos se tendría asegurado su alimento y una cría importante con respecto al primero.
El mercado de cereales, escaldado, no se vende más que algunas pequeñas partidas de trigo en las fábricas de la localidad y a bajo precio.

Ayer se celebró en la Iglesia parroquial de esta villa el enlace matrimonial de la bella señorita Natividad Borón Calzadilla, hija del procerador don Manuel Borón Carrasco, con el joven administrador de Correos de esta población don José Gahete González.
Bodajo la unión el arcipreste don José Castro Díaz y apadrinados a los contrayentes don Rafael Sandiel Repis y su digna esposa doña Rafaela Gahete González, hermanos del novio.
Asistió al acto numerosa y distinguida concurrencia, que fueron obsequiados con un espléndido lunch.
Deseamos a los nuevos cónyuges toda clase de venturas.

El Corresponsal

Azúcar P. G., terrón extra, a 1'85 pts. kilo
Bacalao Labrador, superior, a 1'50 kilo
Almacenes de MANUEL CASANOVA

Gacetillas

Un ciclista accidentado
Ayer por la tarde ocurrió en el paseo de la Victoria un accidente desagradado. El joven Joaquín Rosch, de dieciséis años, iba montado en bicicleta y a consecuencia de un viraje brusco el aparato volcó, produciéndose Resch la fractura de la pierna derecha.
Varios transeúntes concurrieron a Resch al Dispensario de la Cruz Roja.
Desde esta benéfica casa, por no haber personal, avisaron a la Casa de Socorro, cuyos camilleros trasladaron al lesionado al Hospital.
Dióse parte del hecho al Juzgado de Instrucción de la Izquierda.

La vejez prematura, la fatiga fisiológica y la debilidad, halla una barrera inexorable cuando el enfermo presta el médico su atención y le ayuda con la esperanza y el optimismo. Esas dolencias que llevan aparejadas la tristeza, el insomnio y el cansancio, desaparecen rápidamente con el uso del reconstituyente conocido con el nombre de Jarabe de Hipofosfitos Salud, que fue aprobado ya 34 años atrás por la Real Academia de Medicina. Para librarse de toda imitación, estívese como verdadero el frasco que en su etiqueta exterior lleva estampadas con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

Idiomas
Clases generales y particulares de FRANCÉS, INGLÉS e ITALIANO, con aplicación al preparatorio para el ingreso en las ACADEMIAS MILITARES, CORREOS, TELEGRAFOS, BACHILLERATO y CARRERA DE COMERCIO, a cargo del profesor de la ACADEMIA TORRES, TENIENTE CORONEL DON JUAN SÁEZ DE HARO.

Traducción de correspondencia mercantil
Pidan detalles y reglamentos.—RAMIREZ DE ARELLANO, 7. CORDOBA.—ACADEMIA TORRES.

MANTECADOS clase extra a 3 pts. kilo
" " 1.ª a 2'85 "
—ALMACENES DE MANUEL CASANOVA—

Reyerta
El guardia municipal Blas Madoza se personó ayer por la mañana en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que durante la noche anterior cuestionaron en la plaza de Cánovas Eduardo Hidalgo Cabrera, de dieciocho años, y José García Cañero, de veintiocho.
En la refriega resultó lesionado José García, quien fue asistido en la Casa de Socorro de una herida en el párpado inferior del ojo izquierdo y erosiones en el frontal.
El estado del herido fue calificado de pronóstico leve.
El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado correspondiente.

En el Monasterio de la Encarnación Cisterciense de Córdoba hay una plaza vacante de Cantora de voz baja. La joven que se encuentre con deseos de ser Religiosa y tenga condiciones para ocupar esta plaza, puede dirigirse a la R. M. Abadesa de dicho Monasterio.

Lesionados
En la Casa de Socorro fueron asistidos durante la madrugada de ayer los vecinos de esta capital Antonio Heras Ortiz y Máximo Cuevas Sánchez, domiciliados en un chozo enclavado en la hoyada de la Victoria.
Dichos individuos fueron asistidos de erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.
Manifestaron Antonio y Máximo que las contusiones que sufrían se las había causado un soldado del cuarto regimiento de Artillería pesada.

Si desea Vd. comprar algún mueble no deje de visitar la Exposición de Ebanistería La Cordobesa (S. A.), calle Duque de Hoces, 6 (en la Compañía, frente al kiosco de las flores).

Reclamado
Los agentes de Vigilancia señores González y Quere detuvieron a Francisco Fernández Benavente, de veintidós años, natural y vecino de Madrid, el cual se encontraba reclamado por la Caja de Recluta, número 2, de la capital de España como prófugo.

Defunción
Ha fallecido en esta capital, a los setenta y dos años de edad, la respetable señora doña Dolores Luque Trujillo, viuda de Ramba, madre de los condecorados industriales don Federico y don Juan Ramba y Luque.
Damos el pésame a tan distinguida familia.

Doctor Videras
Enfermedades de la matriz y Cirujía general
Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio. Médico forense.
REYES CATÓLICOS, 18, DE 2 A 4

Correos
Próximo a estar en vigor el nuevo plan de ingreso en el CUERPO DE CORREOS, nuestro CENTRO DE PREPARACION establece para el próximo curso la preparación completa a cargo de competente profesorado perteneciente a este Cuerpo.
El curso empieza en 1.º de Septiembre. INTERNADO INMEJORABLE.—PIDAN DETALLES Y REGLAMENTOS.—ACADEMIA TORRES. RAMIREZ DE ARELLANO, 7. CORDOBA.—Teléfono 475.

Joven Alemán. Buenos certificados, habla francés, inglés y español, desea colocación como correspondiente en casa de comercio o empresas. Informarán Ambrosio de Morales, 9.

Nombramiento
Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de Fuente Obejuna don Ildefonso Villanueva Escrivano.

Partidos de balompié
El domingo en el Stadium América se jugó un partido de balompié entre los equipos España F. C. de Sevilla y Córdoba Sporting Club, ganando éste por dos tantos contra uno que hizo el de Sevilla.
Ayer volvieron a jugar los mismos equipos y ganó el de Sevilla por uno a cero.

DR. RUIZ MAYA
Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS y MENTALES —
Consulta de 2 a 5 de la tarde.
Gondomar, sin n.º.—Teléfono 326 (Piso principal del Círculo de Labradores)

Por insultos
Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 43 y 65, detuvieron ayer a Dolores Ramírez Ogallar, domiciliada en la casa sin número de la calle de Santa Inés, quien en la Plaza Mayor dirigió insultos a Rosa Luque Montero, que habita en la plaza de la Paña número 2.
Dolores Ramírez ha sido puesta a la disposición del Juzgado correspondiente.

DOCTOR AGER
Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáez de Aja del Hospital de San Juan de Dios.
Calle Sevilla, número 0.—Córdoba

Un atropello
Ayer, a la una de la tarde, en el Campo de Madre de Dios, el automóvil de la matrícula de Córdoba número 418 arrolló a un barro que conducía Juan Cruz García, de treinta y tres años, natural de Córdoba y domiciliado en la barriada de Alcolea, en el parador de San Rafael.
El semoviente resultó con una pata destrozada.

¿Queréis vestir elegante? visitar **LONDRES**
Gran Sastrería de Moda :: CASTILLO MORA
MARETES DE BOLL, 2 y 4.—Córdoba

Accidente desgraciado
El guardia municipal número 50 José Zurita denunció en la Comisaría de Vigilancia que al aparse del coche de pante que conducía el cochero conocido por «El Polvoroso», tuvo la desgracia de fracturarse una pierna el niño de once años Enrique Sánchez Alhama, domiciliado en la calle Pozasco número 8.
El muchacho fue asistido en la Casa de Socorro.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS
ANÁLISIS MICROSCÓPICOS
Clínica Berjillos
— Consulta de 11 a 1 y de 8 a 6. —
Bravío Expoytilla, 9.—Córdoba

Peritos Agrícolas
Academia preparatoria para ingreso en la Granja Escuela de Córdoba
UNICO CENTRO establecido en esta capital desde la creación de la Granja (año 1915).
Casi la totalidad de los alumnos que han obtenido el Título en esta Granja cursaron el preparatorio en nuestra Academia. 53 ALUMNOS ingresados.
NÚMERO UNO EN TODAS LAS CONVOCATORIAS. TODOS los ingresados en Junio de 1923 pertenecen a esta Academia.
INTERNADO INMEJORABLE.—PIDAN DETALLES Y REGLAMENTOS.—RAMIREZ DE ARELLANO, 7.—CORDOBA.

Por 75 céntimos UN TRAJE NUEVO
Tiéndolo con los legítimos tintes que como especialidad vende
:: JUAN DURAN VELLILLA ::
DROGUERIA CENTRAL
Alfonso XIII, números 1 al 7.—CORDOBA

Becerrada suspendida
Por causas ajenas a la voluntad de la empresa, fué suspendida la becerrada benéfica que habían organizado para ayer los típicos picadores de Córdoba.

Salón Ramírez
Ayer se vio muy concurrido este Salón con motivo de estar anunciada la reaparición del Gran Castell y el debut de la notable bailarina Lolita Baldo, que ya en otras ocasiones actuó brillantemente en el popular teatro.
El Gran Castell y Lolita Baldo fueron aplaudidísimos, saliendo el público muy satisfecho de la actuación de ambos.

Avisos útiles

Cura el estómago el Blixir Sáiz de Carlos

Antonio de la Torre Venuzalá
S. JOSE. Fábrica de somniers y muebles. LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1. — CORDOBA

Clínica de enfermedades de los ojos
DEL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL
Alfonso XIII, 53, (antes Liceo).
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde

RAFAEL RUIZ MOLINA
Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 1 a 3 de la tarde.
Masse Luis, 22.—Córdoba



De venta en Córdoba: "Erlhom, Claudio Marcelo, 5

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: San Esteban, protomártir.—Mañana: San Juan, apóstol y evangelista.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy y mañana en la parroquia del Sagrario a intención de doña Carmen, doña Pilar y doña Natividad Chasparro Cabanás, por sus padres y hermanos.

EN LA CATEDRAL
En la Misa conventual predicará hoy el señor don Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral.

EN EL CARMEN (Puerta Nueva)
Fiestas de Navidad que tendrán lugar en el convento de P. Carmelitas Calzados.

Hoy a las cinco y cuarto de la tarde, segundo día de la solemne novena al Divino Infante. Por la mañana, a las ocho y media (exceptuando el domingo y días de fiesta que será a las nueve) Misa cantada. Por la tarde, a la hora mencionada, santo Rosario, ejercicio del Niño, letanía, villancicos y adoración. Predicará el M. E. P. Fray Salvador Reina, Prior de esta Residencia.

Concluido el ejercicio del Niño Jesús, se dará a los fieles la Bendición Papal.

EN SAN AGUSTIN
Hoy segundo día de novena en honor del Niño Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, Misa rezada. Por la tarde, a las seis, estación, Rosario con gozos y letanía cantados, ejercicio de la novena, villancicos y adoración al Niño Jesús.

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLÉ

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas] en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.
Las etiquetas deberán remitirse a la Sociedad Nestlé.—Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona
Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

AGUA OXIGENADA NEUTRA



HIGIENE ANTISEPTICA DESINFECCION
DENTIFRICO VERDAD Y ÚNICO
EXIGID AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET.
DESECHAD BURDAS IMITACIONES INSERVIBLES
COMBATE LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS
VULGARIZACION HUMANITARIA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Ha fracasado un movimiento comunista y han sido detenidos los principales cabecillas

Besteiro ha hecho resaltar las discrepancias existentes entre comunistas y socialistas :- Calvo Sotelo y Flores Posadas estarán alejados de la política mientras ocupen cargos públicos :- Ha sido nombrado académico de la Historia el Rey de Italia :- La causa contra "El Gato" ha sido sobreesida :- Venizelos anuncia su decisión de regresar inmediatamente a Grecia

MADRID

Una intentona revolucionaria de los comunistas

Nota oficial de la Dirección de Seguridad

En la Dirección General de Seguridad se facilitó a la Prensa una nota oficial dando cuenta de haber sido abortado un movimiento comunista organizado por elementos de España y Portugal.

Dicha nota está redactada en la siguiente forma:

Enterada la Dirección de Seguridad de que para el próximo día 28 elementos comunistas de España y Portugal preparaban un movimiento revolucionario, fueron circuladas a los comisarios de Policía de las principales capitales de España las órdenes oportunas para que procediesen sin demora a la detención de los promotores de la intentona.

Este movimiento ha sido completamente sofocado gracias a la eficacia de las medidas adoptadas por la policía, las cuales dieron por resultado la detención de casi todos los comprometidos, detenciones que fueron llevadas a cabo en los días de ayer y hoy.

Los detenidos han ingresado en las cárceles, quedando a disposición de la autoridad gubernativa.

La lista de las detenciones hechas es la siguiente:

En Madrid José Rodríguez Salinas, José Rodríguez Ruiz, José Rodríguez Ortega y Emilio Gasella García, del Centro comunista y de la Federación de comunistas de España, no habiéndose practicado la detención del secretario del Centro, Luis Portela Fernández, por haber marchado a Francia hace varios días provisto de documentos falsos.

También han sido detenidos Ramón Lamoadá, que cobraba y recibía subvenciones de los sindicatos rojos de Rusia y Miguel Escobar Pérez, en cuyo poder se han encontrado documentos de interés y cartillas para las cotizaciones en la sindicatura.

En Bilbao Federico Jiménez Arañiz y León Salazar, secretario y vocal, respectivamente de la Federación provincial de comunistas.

En Asturias se han detenido a José Rodríguez Germán, Antonio Ovejo, Eduardo Castro, Fernando Navarro, Ramón González, Crispulo Gutiérrez, José Arañiz, Carlos Vega, Calixto Esteso y Sabino Fernández, y se ha interesado la detención del presidente de la Federación del partido comunista asturiano Manuel Seca.

En Sevilla se ha detenido al presidente de la Federación Manuel Huertas, habiéndose interesado asimismo la detención de varios vocales de dicha entidad.

En Eibar la policía practicó un registro en el local de la Federación, deteniendo a Aureliano Cruz, Raimundo Pasmat, Rafael Martel, Manuel López y Luis Grosos, todos del comité directivo, los cuales celebraban con frecuencia reuniones secretas en una taberna, desde hace algún tiempo.

En Palma de Mallorca fueron detenidos Miguel Cló y Antonio María Arsenia, en cuyo poder se han encontrado documentos comprometedores.

Había asociaciones clandestinas en Bilbao, Baracaldo, Sesto, Ortuño, Gallarta, Arbolada, Donato, Los Caminos, San Julián, Montilla, Aguilera de la Frontera, Mieres, Oviedo y Crevillente.

Estos centros usaban arduos ingenios para comunicarse entre sí. Uno de

ellos era el de hacerse pasar por futbolistas.

Termina diciendo la nota que se ha dado cuenta de lo ocurrido a nuestro encargado de Negocios en Portugal y se le han dado instrucciones con el objeto de que en dicho país se tomen aquellas medidas que se estimen necesarias para hacer abortar cualquier movimiento que se intentara.

Besteiro declara que los obreros españoles no simpatizan con la causa comunista

Los periodistas estuvieron en el domicilio de Pablo Iglesias para conocer su opinión acerca de la intentona de los comunistas, pero no pudieron entrevistarse con el jefe del partido socialista a causa de hallarse enfermo, en cama, y no poder recibirlos.

Entonces los reporteros se entrevistaron con el señor Besteiro, obteniendo de él las siguientes declaraciones que se estiman importantísimas en los momentos actuales:

Me tengo conocimiento de la intentona por la nota facilitada en la Dirección de Seguridad y he de declarar que he sido el primer sorprendido.

El partido socialista cree que ese complot era importante dadas las circunstancias que atravesaba la nación.

El movimiento había necesariamente de fracasar, si no de la manera en que han sucedido las cosas, porque lo hubiera faltado fuerza en que apoyarlo, pues los comunistas no tienen simpatías entre la clase trabajadora.

Si los comunistas intentaban plantear la huelga general, la masa obrera no hubiera aceptado el paro.

Creo que este movimiento no ha sido más que una farsa tramada para amedrentar, como se asesta a los niños, diciéndoles que viene el coco.

El marqués de Estella

El general Primo de Rivera cedió en unión de varios amigos y luego se trasladó al Ministerio de la Guerra, donde estuvo despachando con varios miembros del Directorio.

El expreso de Barcelona choca con un mercancía

Noticias recibidas en la Dirección de Seguridad dan cuenta de haber chocado en la estación de Ariza el expreso de Barcelona y un tren de mercancías.

En el accidente no hubo que registrar desgracias personales.

El material sufrió importantes daños.

Calvo Sotelo y Flores Posadas

En los círculos políticos ha sido muy comentada una declaración hecha por el señor Calvo Sotelo afirmando que mientras sea director de Administración local, con la actual situación, no intervendrá para nada en las cuestiones que afectan al partido maurista, al que él pertenece.

Igual declaración ha hecho, respecto al partido reformista, el subsecretario de Fomento señor Flores Posadas.

No era mal estuche

En la Comisaría del distrito del Centro se presentó un individuo que dijo llamarse Martín Rosas, el cual manifestó que llevaba dos participaciones de Lotería, una de ellas correspondiente al premio gordo y la otra del 15.540, que no ha salido premiado.

Añadió que estas papeletas las tenía ocultas en una bota que guardaba en un

baul y que al ir a sacarlas se encontró con que la primera había desaparecido.

Finalmente dijo que sospechaba que se la hubiera sustraído un sobrino suyo llamado Cándido.

El Rey de Italia, académico de la Historia

La Real Academia de la Historia, a propuesta de los académicos señores Vives y Herrera, personas muy competentes en numismática, ha nombrado académico el Rey de Italia, quien posee vastos conocimientos en dicha materia.

El título de académico será hecho en un artístico pergamino y se acuñará una medalla especial de oro para el Monarca italiano.

El duque de Alba ha sido designado para ir a Roma a hacer entrega del título y de la medalla al Rey Víctor Manuel.

Parte oficial de Africa

Un cabo hiere a un teniente del Tercio

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra consigna lo siguiente:

Zona oriental: En la posición de Ben Tib fue herido, hallándose de servicio, el teniente de la segunda bandera don Claudio Gil Alós, por un cabo del Tercio, a quien se formará juicio sumarisimo.

Zona occidental: Sin suvaridad.

PROVINCIAS

Alicante

Estafadores

Alicante.—En la Comisaría de Vigilancia se presentó el obrero Juan Torgos, denunciado por estafa a Antonio Carbonell Verdugas, al cual encomendó la adquisición de dos participaciones de Lotería.

Antonio al enterarse de que los números que había comprado correspondían al del segundo premio se negó a entregar los recibos al denunciante.

También se presentaron en dicho centro varios individuos que habían adquirido participaciones del número 3.808 y que al ir a cobrarlas no encontraron al firmante de los recibos.

Estos llevaban la firma de Francisco Rodríguez, imprenta.

Se calcula que han sido vendidas participaciones falsas por valor de dos mil pesetas.

En el 3.808 ha tocado un premio pequeño.

Barcelona

Cesantía de empleados municipales

Barcelona.—El alcalde ha decretado la cesantía de dos jardineros y de otros siete individuos que habían sido nombrados para los cargos que desempeñaban, recientemente.

También ha ordenado que se le forme expediente a dos escribientes de la Secretaría municipal por abandono del servicio y a otros por falta de asistencia.

La falta de trabajo

Barcelona.—Por falta de materias primas para efectuar los trabajos han sido despedidos diecisiete obreros de la fábrica de harinas La Palma.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba.

Bilbao

Echevarrieta socio de honor de El Sitio

Bilbao.—La Sociedad El Sitio ha hecho entrega a don Horacio Echevarrieta del título de socio de honor, distinción que le fué conferida a raíz de haber gestionado la libertad de los prisioneros de Aizdir.

Al acto asistieron la Junta directiva y gran número de socios.

El presidente pronunció un discurso exaltando la personalidad del señor Echevarrieta y este le contestó brevemente agradeciendo el homenaje que se le tributaba.

Málaga

Tropas repatriadas

Málaga.—En el vapor correo de Melilla llegó la segunda expedición del regimiento del Príncipe compuesta por un jefe, cuatro oficiales, nueve clases y trescientos veinticuatro soldados.

También llegaron repatriados veinticinco soldados de la Comandancia de Artillería.

En tres especial salieron dichas fuerzas para Oviedo y Pamplona, respectivamente.

Oviedo

Hundimiento de un piso

Oviedo.—Caendo una familia domiciliada en la casa número cinco de la calle Cardenal Sazzy Peres se hallaba celebrando la Nochebuena, se hundió el piso en que se hallaba, cayendo abajo.

Resultó muerto el cabeza de familia Francisco Foráñez Flores y gravemente herido un hijo suyo de cuatro años.

Las fuerzas del Príncipe

Oviedo.—Llegaron procedentes de Melilla 240 soldados del regimiento del Príncipe mandados por un capitán y dos oficiales.

Recibieron a las fuerzas el gobernador, el actual, comisiones de centros y entidades y numeroso público.

También ocurrió una compañía del regimiento del Príncipe con bandera y música.

Los expedicionarios se trasladaron al cuartel de Eslava, en donde el general gobernador les dirigió una patriótica alocución.

NUEVO LIBRO DE

MOROS Y CRISTIANOS

IMPRESIONES DEL RIF

PORE G. NIEBA

Trescientas páginas en cuarto.

Contiene informaciones del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla y la reconquista del Rif, relacionadas con el recuerdo de la pérdida de Ultramar.

De venta en la Administración del DIARIO DE CÓRDOBA, Agencia Quesada, Librería de Luque y Kierco de Andrés Gracia. Cinco pesetas el ejemplar.

De Marruecos

Felicitando al Alto Comisario

Tetuán.—A las once de la mañana el Matzen, el secretario general de la Alta Comisaría y todas las demás autoridades de la plaza visitaron al general Aizpara para felicitarlo con motivo de las Pascuas.

Este acto hacía varios años que no se celebraba.

Las autoridades tetuaníes rogaron al Alto Comisario que transmitiera la felicitación al Rey y al Directorio.

La causa contra el "Gato", sobreesida

Melilla.—Ha sido sobreesida la causa incoada contra el mere el "Gato".

El fiscal ha retirado la acusación por haber recibido un comunicado de la casa demandante participando que el "Gato" había satisfecho la deuda que tenía pendiente.

El "Gato" será conducido nuevamente a esta plaza, desde la de Málaga, por la Guardia civil, pues se halla a la disposición de las autoridades militares.

LUCHA DE PASIONES

Interesantísima y emocionante novela, lujosamente editada, original de

E. SOCÍAS

Se halla de venta, al precio de 5 pesetas, en la librería "Luque", calle Diego León, y en la "Nacional y Extranjera", calle San Fernando.

EXTRANJERO

Venizelos regresará a Grecia

París.—El delegado de Grecia en esta capital ha facilitado una nota relativa a la contestación dada por el señor Venizelos al telegrama que le dirigiera el coronel Piastiras, rogándole que regresara a aquel país.

Venizelos dice que en vista de las demandas que se le ha hecho se dispone a marchar a Grecia y anuncia que su actuación política tendrá carácter temporal.

Añade que no intenta formar ministerio y que se esforzará en poner a su país en camino de salvación.

El Raisuni mejora

Tánger.—Noticias de procedencia oficial dicen que el Raisuni se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja.

El duque de Aosta

Roma.—S. A. el duque de Aosta, que como se sabe ha padecido una grave enfermedad, ha entrado en periodo de franca convalecencia.

†
EL SEÑOR

Don Nicolás Guirao y Romera

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

falleció el día 18 del corriente, a los 63 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente desde las ocho en adelante, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus hijos, hijo político, nieto, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado.

La felicitación del Sacro Colegio al Papa

Roma.—El Papa recibió ayer al Sacro Colegio, presidido por el Cardenal Vanutelli.

Este dió lectura a un mensaje de salutación del Colegio de Cardenales dirigido a Su Santidad.

El Papa pronunció un breve discurso dando las gracias por la felicitación que le enviaba el Sacro Colegio y dijo que si el año 23 ha sido pródigo en amarguras también hubo algunas alegrías, siendo la principal la buena acogida que obtuvieron sus peticiones de que fueran puestos en libertad los slemazes detenidos por las autoridades aliadas en la cuenca del Rhr.

Fallecimiento del doctor Esquerro

Bogotá.—Ha fallecido el ilustre doctor Esquerro, persona de gran relieve en la política liberal.

Corrida de toros

Méjico.—El domingo se celebró la anunciada corrida de toros, actuado de matadores Silveti y Nacional II.

Ambos hicieron faenas lucidísimas y fueron muy aplaudidos.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Registro del día 22 de Diciembre de 1923.

Reses mayores.—Don Bartolomé Terrico, 8 a 3 pesetas; don Hilario Carrasco, 10 a 3, y don Francisco García, resto a 3.

Terneros.—Don Hilario Carrasco, semana a 3'30 pesetas.

Moneros.—Don José Lezane, semana a 2'06 pesetas.

PRECIOS AL PÚBLICO FIJADOS POR LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS.—Vaca con hueso, 3'24 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'36.—Ternera con hueso, 3'50.—Id. sin hueso, 4'70.—Macho, 2'30.—Borrego, 3'00.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Mesquitas de Bail (antes Mesillas) 5

Teléfono 149

Plato del día: Bistec a la Fornos.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico.

Encargos a domicilio con prontitud.

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. PABLO BRUZO FUENTES

Plato del día: Espárragos a la española con huevo

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 17'40.—Idem ídem a la sombra, 13'40.—Idem mínima, -0'80.—Idem media, 6'30.—Oscilación, 14'20.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 1'20.

Conde de Cardenas, 15

(JUNTO AL CANDADO)

Es donde tienen el Depósito de Pañería los

Fabricantes de Sabadell y Tarrasa

Ventas al contado y detall. Precios fijos

LOS PRECIOS BAJOS EN LOS TEJIDOS

¿Quiénes visten bien y económicamente?—Todos los que compran en EL METRO.

¿Cómo resuelven este problema?—Comprando al contado.

Esta casa no vende a crédito, pero se distingue en precios bajos.

Para Señoras y niñas.—Se han recibido las novedades y confecciones de invierno.

Para Caballeros y niños.—En pañería, gabanes, pelizas y trajes confeccionados no hay quien presente tanto ni lo venda tan barato; esto está demostrado y comprobado está al alcance de todos.

En ropa blanca interior y géneros de punto, el surtido es extraordinario.

Hay retazos de ocasión.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales: San Agustín, 44 y Doctores, 29 y 31

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeld, Regina, 3, Sevilla.

PHILIPPE JIMENEZ Y JIMENEZ

AVENIDA DE AMERICA

(Frente a la Estación)

PIANOS y AUTOPIANOS

Esta casa fué abierta porque su dueño ha sido siempre un verdadero encarnado con este negocio, muy conocedor de todo lo que se fabrica y durante mucho tiempo ha estudiado las necesidades de nuestra tierra y lo que aquí se podía vender que diera el mejor resultado. Esto sólo le ha guiado a adquirir las marcas de más durabilidad y de más sonoridad, tales como en Autopianos (marca de primer orden): J. y C. Fischer, Jacob Doll y Sons y Stodart, de New York.

En Pianos las mejores marcas del mundo: August Forster, C. Bechstein, C. Grosskopf y A. Kallberger, alemanes.—Nacionales: R. Maristany y otras.

A pesar de que las marcas que cito son caras, por ser muy costosas, esta casa ofrece al público muy buenos precios, porque sus compras son directamente a los fabricantes y su administración se lleva a base de economía.

En rollos el mejor STOK de la marca VICTORIA, siempre en existencia más de dos mil.—ADVERTENCIA: Esta casa no da rollos a prueba.

Si quiere pasar las Pascuas
Con satisfacción y alegría
Compre un par de ROMPE-PIEDRAS
En la calle ESPARTERÍA.

CALZADOS

No hay precios más convenientes que los nuestros

Principe

Esta afirmación, acreditada por el sin número de nuestros clientes, es la más sólida garantía, sobre la que llamamos la atención de usted

Sucursal n.º 6.-Rodríguez Marín, 3 (antes Espartería)

Tipos muy fuertes en becerro engrasado para niños y niñas

CALZADOS DE TODAS CLASES

CLINICA ROMERA

MARÍA CRISTINA, 1

CIRUJÍA GENERAL
RAYOS X
— Tratamientos eléctricos —
CONSULTA DE 2 A 4

